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> KOTIOC €VOTNTOC

e JKOTIOC TNC EVOTNTOC ELvVaL N EpUNVELA TNC
Kupatoouvaptnong, SnAadn tng Auong tnc
eélowonc Schrodinger kol yevikotepa n
OTOTLOTLKN EPUNVELA TNC KBOVTOUNXAVLIKNAC.



[leplexopevVa EVOTNTOLC

* |6L0TNTEC TNC KUMOTOOUVAPTNONC

* Eloaywyn oTLC Evvolec MEon O€on,
afepatotnta Oconc cwpatidiov

* AladopEC KBAVTIKAG KOl KAQLOLKNG LNXOVLKNC



H duon tnc KBavtopunxavikng

* H kupatoouvaptnon amoteAel Eva «KUpOL TILOavoTNTOGY.
AladEpeL amo To KAAOLKA TTapaTNPNOLLLO KUpA. To TETpAYwWVO
TNC AMOAUTNC TLUAC TNC KUpatoouvaptnong divel tnv
nukvotnta nmibavotntoag, SnAadn tnv mbavotnta ava povada
LLAKOUC N OyKou, va BpeBel To CwUATLO OE Lo TIEPLOXN TOU
XWpPou.

* H ¢duvon Aoutov tn¢ KBavtounxavikng eivol kabopa
rnOavokpatikn.

* Av 14,1, elval AUoeLg TnG Schrodinger, T0te KABE YPOAUULKOG
ouvOUOOUOC AUTWV £lval emtiong Avon. Apa Avon armoTteAel

KOl N 1/)(1‘, t) — Cllpl (r, t) + Czlpz(r» t)



Aoknon 5.1

Moo aTto TLE TP OAKATW KUMOTOOUVOPTIOELG ATTOTEAEL
AUon tng Schrodinger;

1. Y(x,t) = coswt.

H nopamavw cuvaptnon 6&v UMOPEL vaL altoTEAETEL
AUon ywa Suo Aoyouc: a) Ot AUoeLC TNG e€lowanc
Schrodinger sivoil pyadikeg, evw n (1) ivai
npaypotikn, B) NapatnpoU e OTL YLOL KATIOLEC XPOVLIKEC
oTlypee n (1) pndeviletal mov onpAivel OTL TO CWHATLO
etadavitetal(adpol pndevitetal n mBavoIntTa Va
BplokeTal KATIOUL OTOV XWPO), TTPAYUA ATOTTO.



Aoknon 5.1(ocuveyela..)

2. Y(x,t) =isinkx

Aev pmopet va amtoteAel AUon SLOTL OTWC avapEPALE
ol AUoE&LC elval kaBapa pyadikec, evw n (2) elval
dovTaoTKN.

3. Y(x,t) = e'tcoskx.

H (3) uropei va amoteAeéosL Avon.



2 TOTLOTIKN EPUNVELL

* Eotw oTL KAvoupe Adyo yLa povodiaotato mpofAnua. H
VEVLKEUON O€ TIEPLOCOTEPEC OLAOTACELC £Vl TETPLUUEVN. H
nukvotnta nmibavotntoc Ba Sivetal amo tnv oxeon

P(x,t) = Qe t)? = (x, O)p(x, t).

Apa n rmBavotnta vo BpoUpE TO CWUATLO HETAEL TwV BEcEWV X
Kol X + dx, Ba givall

P(x,t)dx = [Y(x, t)|? dx

Emopevwe n miBavotnta va Bpebel to cwpadtio ontovdnmnote Oa
elvolL

0.0)

jP(x,t)dx= jollp(x,t)lzdx

—CO



2UVONKN KovovIKOTIoLNoNG

* H oAwkn mBavotnta Ba mpemel va elvoal povada.
AnAadn,

fll/)(x, t)|?dx = 1.

H napamnavw ocuvoOnkn amnoteAel tTnv Asyouevn cUVOARKN
kavovikomoinong (N voppoaAtopou). Ot
KULOTOOUVAPTAOELC TTOU TNV LKAVOTIOLOUV ovopalovTal
KOLVOVLKOTTOLNUEVEC (| VOPUAALOUEVEC).



TeTpOYyWVLKO OAOKANPWOLUEC
KUMOITOOUVOPTNOELC

e Lo va YUIOpPEL val YIVEL pLol Kupotoouvaptnon
Kawvovikorolnpevn (av 6ev eivat nén), Ba mpemnel to
oAoKAApwHQL ffooollp(x, t)|?dx va cuykAivel (Vo pnv
anelpiletat). AnAadn va LoyveL

f_ooooh/)(x, t)|%dx = C, 6mou C nenepacpévn otadepd.

OL KUMOTOOUVAPTNOELC TTIOU LKOVOTIOLOUV TNV
NOPOATIAVW OXECN OVOUA{OVTOL TETPAYWVLKA
OAOKANPWOLUEC, KOL ELVOLL AUTEC TIOU £XOUV PUOLKN
onuooila otnv KBavtounyavikn.



TeTpOYyWVLKO OAOKANPWOLUEC
Kupotoouvoptnoslg(ovveyela..)

e Baolkn 1OLOTNTA TWV TETPAYWVLKA OAOKANPWOLUWY KUUATOOUVOPTCEWV
glval o undeviopog toug oto oo, SnAadn Y(+o0) = YP(—o) = 0.

e Av L0 KUHLOTOOUVAPTNON ELVOL TETPOYWVLIKA OAOKANPWOLUN UTTOPOULE VAL
TNV TTOAAQATTAQLCLAOOUE PE EVaV KATAAANAO ouvrs)\eotn, TOV ouvre}\eotn
Kavovmonomonq, TIPOKELUEVOU N iBavotnta va ival povada (ko apa n
KULOTOOUVAPTNON KOVOVLKOTIOLNEVN).

e Anhadn otV TEPLUITTWON KOG onouf Sw(x, t)l dx = C, ywava
KOLVOVLKOTTOL)OOULLE TNV Kuuaroouvapmon Oa €xoupe

f ¢<xt>¢<xt>_1

C

lp(xrt)
Ve

H kupatoouvaptnon Y (x,t) eivol n TETpAywWVIKE OAOKANPWGLIN KOL N
glvoll N KOVOVLKOTIOLNEVN.
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Aoknon 5.2- Epwtnua 1.

 Eotw OTL N KupOTOooUVAPTNON EVOC owHATIOlOU TNV XPOVLIKN
2
otyun t = 0 etvar p(x,t = 0) = Ne /2.

1. MNowa Ba mpemeL va eivat n otaBepad N, yla va gival n
KULLOLTOOUVAPTNON KOLVOVLKOTIOLNUEVN;

Oa npénaf_ooootp*(x,t =0)yYxt=0)dx=1

Kavovtag avilkataotoon TNV KUPOTOoUVAPTNon OTNV OXEoN
KOLVOVLKOTIOLNONG EXOUUE

NZJ e~ dx =1
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OAokAnpwpta Gauss

° ’ (00 _xZ . [o'e) _/.lxz _ T
Ta ohokAnpwpata J__e ™ dx =+/m, [__e ™™ dx = e
ovopalovtal oAokAnpwpata Gauss KoL GUVOVTWVTAL CUXVA O0TNV

KBavtopnxowvikn.

e [evika Sitvovtol aro Tov TUTo
w " mEn " (Zn - 1)
- .y P —
IZn—J_Oox e " dx = 20" 7

Onwc BAEmoupe n petapfAnti x Oa eival upwpevn oe aptia Suvaun. Av ivat
OE TIEPLTTH), TOTE TO OAOKANpwHA Sivel amotéAeopa UNOEV. MeviKA LOYXUEL OTL
TO OAOKANPWLO TOU YLVOUEVOU HLLOG APTLOC KOLL LLOLG TIEPLTTAC OUVAPTNONG O€
OUMMUETPLKO SLaotnpa oAokAnpwong eivol pLnoev.
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OAokAnpwon epwinonc 1)

« Apa Aounov, yia tnv efiowon N? ffooo e %" dx = 1 Ba éxoupe:

mﬁ_lN_&“
A_:_n

e EMOMEVWCE N KUpOToouvaptnon ypadetal we

l/)(x,t _ 0) _ (&)1/46_/&2/2.

ya
Noapatipnon: H otaBepa A €xel povadeg avtloTpodou UNKOUG OTO
TeETpaywvo(yla va eiva o ekBETNC Tou ekBeTLkOL adlaotatoc). Apa
napotnpol e OTL N Kupatoouvaptnon £xet povadec 1// unkoc. Etvatl autod
bUOLOAOYLKO;

Nat, SL10TL N Kupatoouvaptnon ekppalel mukvotnTa bovotnTac.
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Epwtnua 2)

* [owa n péon 6€on tov ocwpatidiou;

H néon B€on yevika Ba divetal amo tov TuTo

(x) = j xP(x,t = 0)dx = f xP*(x,t =0)yY(x,t =0)dx
—00 — —00
A 0.0)
= —J xe M’ dx = 0
\ e

To oAokANpwpa avto undeviletal yo Tov AOyo nou avadEPaE
KoL tPLV: EXOUE YLVOUEVO QPTLOC ETTIL TLEPLTTH CUVAPTNON O€
CUUMETPLKO dlaoTtnua oAokANpwong.
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Epwtnua 3)

* [lowa n aBeBatotnta tng B£€on¢ Tov ocwpatdiou;
H apfepfaiotnta tng B€ong divetal amod tov TuTo
Ax = /(x2) — (x)?

2TnVv KA pac mepimtwon £xoupe BpeL ot {x) = 0, apa

Ax = /{(x?)

Oa £XOUUE ETIOUEVWCG,

(x?) = joonP(x,t = 0)dx =

— ]_O:o x2YP*(x, t = 0)Y(x,t = 0)dx = %

I 1 14 14 14 14 I 14
Apa Ax = Nk H aBeBaiotnta ekppalel mOCO OLACKOPTILOUEVO ELVAL TO CWUATLO

yUpw aro TNV HEoN TLUN.
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MpAyupaTL, O€ PO yKaouolavr KoUmUAn, To
gVPOC lvall avaloyo npoc Tnv avtiotpoodn
plla A.
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2UYKpLon KBovTikNC-KAQOLKNG

e 2TNV KAQOLKN LNXOVLKI TO CWUATLO LTTOPEL vaL £XEL
OTIOLAONTIOTE TN EVEPYELOC KOl OPUAC. ZTNV KBOWVTIKNA Ol
TLLEC TNG EVEPYELAC KOl OPUNG lval KBovTIoOUEVEC(OLAKPLTEC).

* OLvopottou NeUTwva EMLTPENOUV TOV TIPOGSLOPLOMO TNC
ToXUTNTOC KAt TS B€onc tou ocwpatdiov og Kamola
HEAAOVTLKA XpoVLIKN oTtyun. H kBavtopnyavikn divel tnv
n@avotnta va Ppebel to cwuatio o Lo B€on og peAAOVTIKN
oTwyun. H mBavokpatiki duon tTng KPAVTLIKAC Elvall auTh TTou
Vv dladopormolel onUAVTLKA Ao TNV KAACLKA GUOLKN.

* H kBavtounxavikn eMITpENEL TNV EMAAANALO KATAOTACEWVY (TO
eldape otnv dtadavela 4..To puoko vonpa Ba eEnynbei oe
ETIOUEVO HaBnua).
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To opov ekmaldeUTLKO UALKO €XeL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTIKoU £pyou tou dtdbdokovTta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Madnipata oto Maveniotipio ABnvwv»

EXEL Xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKTOLOEUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleitat oto Aaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kot cuyxpnuatodoteital omo tnv

Evpwmnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwviko Tapeio) ko oo eBVikoug
TTOPOUC.

* X

EMXEIPHZIAKO [POIPAMMA
EKI'IAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH EZ"A

E - "FUYPHPHG ia v ovanin

* *
* *
* *

* 4 *

YNOYPIFEIO MAIAEIAX KAl BPHIKEYMATAQON

Ei k6 K 6 Tapeis
S Me t ouyxpnpatodoétnon tn¢ EAAGdag kat tn¢ Evpwnaiknig Evwong
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>NUELlwpa Avodopac

Copyright Navemnotiuo Natpwv, Avépeac Teplnc. Avopéag Teplng
«KBavtikn Guokn |. Kupatopnyavikn». Ekdoon: 1.0. Matpa 2015. AtaBgoipo
amo tn Siktuakn dtevBuvon: https://eclass.upatras.gr/courses/PHY1957/
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>NUelwpa Adelodotnonc

To tapov LVALKO SlatiBetal pe toug opoug tng adeslac xpnong Creative Commons
Avadopad Anpoupyou, Mn Eumnopikn Xprion, MNapopota Atavopn 4.0 [1] A
petayevéotepn, AleBvinc Ekdoon. Efatpouvtal ta autoteAn Epya Tpitwy TT.X.
dwtoypadieg, Staypappata K.A.Tt., TO OTIOLOL EUTTEPLEXOVTOL OE AUTO KOlL TOL OTtolaL
avadEpovtal pall Le TOUC OPOUC XPRONG TOUC 0To «2nueiwpa Xprong Epywv

Tpltwv». ‘@@@@\

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopkn opiletal n xpron:

* 10U Oev mepAaBAVEL AUECO ) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV XPrion Tou £pyou, yla
To Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

* 10U Sev mephapBAavel olkovoulkn cuvaAayr we tpolnoBeon yla tn xprnon A mpooBacn
OTO £pYO

* 1ou 6ev npoomopilel 0To SLaVOUED TOU £PYOU Kal adeL0dOX0 ELUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stapnuioelg) amod tnv tpoPfoAr] Tou €pyou o SLASIKTUAKO TOTO

O dkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwplotn adela va XpnNOLLOTIOLEL TO €pyO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epocov auto tou {ntnOel.
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